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Η αλόγιστη χρήση φυτοφαρμάκων : 

- βλάπτει την υγεία των καταναλωτών 

- επιβαρύνει το περιβάλλον 

- αυξάνει το κόστος παραγωγής 

 
 
Πληροφορίες: Ε. Κουτλούκα      ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ: 6 /30.05.2025 

                          Δρ Β. Γιουβάνης 
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ΑΣΘΕΝΕΙΕΣ 

 

 

 

 

 
ΜΟΝΙΛΙΑ (ΚΕΡΑΣΙΑ─ ΒΕΡΙΚΟΚΙΑ─ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ–ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ─ΔΑΜΑΣΚΗΝΙΑ) 

 

 O παρατεταμένα άστατος καιρός με συχνές μπόρες, ανέμους και δροσερές για την εποχή 

θερμοκρασίες, είναι ιδιαίτερα ευνοϊκός για την ανάπτυξη και την ταχεία εξάπλωση της ασθένειας. Η 

ευπάθεια των καρπών στον παθογόνο μύκητα μεγαλώνει όσο αυτοί πλησιάζουν το στάδιο της ωρίμασης, 

καθώς και μετά από ακραία καιρικά φαινόμενα που τραυματίζουν τους καρπούς, όπως το χαλάζι και οι 

ισχυροί άνεμοι. 
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Προσβολή μονίλιας σε κεράσι. 



  
Προσβολή μονίλιας σε ροδάκινα. 

 

Για την προστασία των καρπών από τη ασθένεια και ιδιαίτερα σε οπωρώνες με ιστορικό 

προσβολής από τον μύκητα, συστήνεται άμεσα ψεκασμός με ένα κατάλληλο και εγκεκριμένο 

μυκητοκτόνο. 

Επιπλέον, στα κεράσια συστήνεται η διακοπή των ποτισμάτων μερικές μέρες πριν τη συγκομιδή, 

για την αποφυγή ρωγμών, οι οποίες αποτελούν πύλες εισόδου της ασθένειας 

 

 
Κεράσια έτοιμα για συγκομιδή σχισμένα μετά από ξαφνική νεροποντή. 

 



ΚΟΡΥΝΕΟ (ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ–ΒΕΡΙΚΟΚΙΑ–ΚΕΡΑΣΙΑ) 
 Οι ασταθείς καιρικές συνθήκες (συχνές παροδικές βροχοπτώσεις, υψηλά ποσοστά υγρασίας 

και δροσερές θερμοκρασίες) ευνοούν την μυκητολογική ασθένεια. Συστήνεται άμεσα ψεκασμός με ένα 

κατάλληλο και εγκεκριμένο για την καλλιέργεια μυκητοκτόνο όσο διαρκεί η περίοδος αστάθειας του 

καιρού. 

.Ένας τέτοιος ψεκασμός είναι απαραίτητος ιδίως σε όσους οπωρώνες δεν εφαρμόστηκε καταπολέμηση 

του μύκητα κατά την πτώση των πετάλων. 

 Κατά την επιλογή του μυκητοκτόνου, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στο διάστημα μεταξύ 

τελευταίας επέμβασης και συγκομιδής. 

 
Ισχυρή προσβολή κορύνεου σε φύλλωμα και καρπό κερασιάς. 

 

 

ΚΥΛΙΝΔΡΟΣΠΟΡΙΩΣΗ (ΚΕΡΑΣΙΑ) 
Οι επικρατούσες καιρικές συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη της ασθένειας. Συστήνεται στους 

καλλιεργητές να έχουν συνεχώς προστατευμένο τον οπωρώνα τους με ένα κατάλληλο και εγκεκριμένο 

μυκητοκτόνο, τουλάχιστον όσο διαρκεί η περίοδος αστάθειας του καιρού. 

 Κατά την επιλογή του μυκητοκτόνου, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στο διάστημα μεταξύ 

τελευταίας επέμβασης και συγκομιδής 

 

 

ΩΙΔΙΟ (ΡΟΔΑΚΙΝΙΑ–ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑ –ΒΕΡΙΚΟΚΙΑ) 
 Ο μύκητας προσβάλει κυρίως τη ροδακινιά, τη νεκταρινιά και τη βερικοκιά, ζημιώνοντας την 

τρυφερή βλάστηση και τους καρπούς. 

 Η ασθένεια ευνοείται από ξηρό καιρό και μεγάλη ηλιοφάνεια. Είναι ιδιαίτερα σοβαρή στα νεαρά 

δένδρα, τις όψιμες ποικιλίες ροδακινιάς και τη νεκταρινιά. 



 Για την προστασία των καρπών και της νεαρής βλάστησης από την ασθένεια συνιστάται 

ψεκασμός με ένα κατάλληλο και εγκεκριμένο για την καλλιέργεια μυκητοκτόνο, μόλις διαπιστωθούν τα 

πρώτα συμπτώματα της ασθένειας Στην περίπτωση που ο καιρός διατηρείται ξηρός με μεγάλη ηλιοφάνεια, 

οι ψεκασμοί θα πρέπει να επαναλαμβάνονται, ανάλογα με τη διάρκεια δράσης του σκευάσματος, μέχρι το 

τέλος της ανάπτυξης των βλαστών και τη σκλήρυνση του πυρήνα των καρπών. 

 

 

 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ: 

Καλούνται οι καλλιεργητές, ιδίως αυτήν την εποχή, να επισκέπτονται όσο το δυνατό συχνότερα τις 

καλλιέργειες, προκειμένου να διαπιστώνουν έγκαιρα τυχόν προσβολές από φυτοπαράσιτα έτσι, ώστε να 

είναι εφικτή η αποτελεσματική αντιμετώπισή τους, με το μικρότερο οικονομικό και περιβαλλοντικό 

κόστος. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: 

 Επειδή για κάποια είδη/ποικιλίες το χρονικό περιθώριο μέχρι τη συγκομιδή 

είναι περιορισμένο, συστήνεται μεγάλη προσοχή στην επιλογή του 

φυτοπροστατευτικού προϊόντος, για την αποφυγή υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων 

στους καρπούς. 

 
Σε κάθε περίπτωση να τηρούνται αυστηρά οι οδηγίες χρήσης των φυτοπροστατευτικών προϊόντων για την 

αναλογία χρήσης, την συνδυαστικότητα, τον κίνδυνο φυτοτοξικότητας, το διάστημα μεταξύ τελευταίας 

επέμβασης και συγκομιδής και τα μέτρα προστασίας για την αποφυγή δηλητηρίασης. 

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων στο 

διαδίκτυο www.minagric.gr.  

 

 

      Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Τμήματος 

 

                Δρ Θεόδωρος Μόσχος 
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